

加油,笨小孩!

小记者 驾鹤路小学2018级(3)班 何子畅

前几天,我看了一部励志的电影,里面处处是感人的画面。这部名叫《奇迹·笨小孩》的影片让我久久难忘。

影片的主人公是一对兄妹,哥哥景浩20岁,妹妹景彤才6岁多,却患有心脏病。医生提醒,妹妹必须在8岁前做完手术,否则会有生命危险。哥哥想起同样因为心脏病去世的妈妈,决定凭借自己的努力,挣够做手术的钱,挽救妹妹的生命。哥哥变卖了所有的资产,凑钱收购了一批旧手机,想要零耗损地拆开变卖零件,并形成一条新的产业链,但是,没有人愿意投资,更没有人愿意相信他。他只好白手起家,自己开厂创业。

在这期间,他遇到了许许多多前所未有的困难,有过无数放弃的理由,但是,他都坚持下来了;因为妹妹那天真的笑脸,就是他永不放弃的理由。其中,有这样一幕让我深受感动:景浩为了争取与合作商总裁的一个见面机会,要在短短十几分钟的时间里赶去火车站。他先是骑着电动车,因为太快摔了出去;然后只能靠双腿奔跑,又被汽

车撞飞……最后,他伤痕累累地出现在了总裁面前。总裁被他的精神感动,给了他一个口头承诺。虽然这个承诺并不能马上兑现,但这样的机会,是他用命换来的。

再后来,在景浩坚韧不拔的努力下,以及好心人的齐心协力下,他们终于与大公司合作成功了!妹妹做了手术,哥哥读完大学,成了品牌创始人。这是一个平凡的打工人工人创造出的奇迹。

看完影片,联想到我自己,与他们相比,我的生活是多么安逸、多么幸福。我有疼爱我的爸爸妈妈,我快乐地生活在他们的羽翼下。但是,我的爸爸妈妈一定也经历过千辛万苦,他们的血汗钱也来之不易。以后我要更加体谅爸妈的辛苦,珍惜所有的劳动成果。

新的学期开始了,学习上的拦路虎一定不可避免。我也要学习景浩哥哥,勇敢、坚强,永不言败。只要有信心,每个人都可以创造奇迹。加油,笨小孩!



她如向日葵般灿烂

小记者 柳江区拉堡小学六年级(2)班 胡静怡

3月3日晚,感动中国十大人物颁奖典礼在中央电视台直播。

当舞台音乐响起,一位长相清新甜美的小姐姐缓缓走向舞台,她身穿一件黑色的棉衣,脚踩一双平底鞋,朴素又青春洋溢。她就是2022年感动中国人物之一——江梦南。

只见她信步走上舞台,像一朵迎着阳光的向日葵。当主持人提及她的父母时,江梦南眼里闪烁着感激的光。她说话时发音有些含混,看上去还有些费劲,换成一般人,恐怕会自卑地躲开主持人那灼热的目光,羞于发声吧。

可江梦南没有。她昂首挺胸,脸上的微笑和眼里的温柔散发出迷人的自信,感染了在场的每一个人。

她是因为什么感动了中国呢?半岁时,江梦南右耳便失聪了,而且无法发声说话,这让她的世界失去了一半的色彩。可她从不气馁,相信自己不比别人差。她坐在镜子前看别人说话,渐渐地学会读唇语;她把手放在父母的声带上,感受他们说话时声带的振动,慢慢学会

辨别许多口型很相似的字;每个字听1万遍,再说1万遍……经过不懈的努力,她学会读写很多很多汉字。

到了入学年龄,没有学校肯接收既听不见也说不清楚话的江梦南,她被迫多读了一年学前班。在同一所学校的台阶上,同龄人往上走去读一年级了,而她却像背对着太阳的向日葵,继续着学前班的课程。

她哭了,这哭声里有难过,更有不甘。小学四年级,她凭着超强的学习能力和记忆力,在暑假自学完成五年级所有的课程,开学时直接跳到六年级。同学们奇怪地问她:“你是不是走错教室啦?”江梦南满脸自豪地回答:“我就是来读六年级的!”

凭着这股不服输的韧劲,这位原本听不到声音也说不清楚话的小姑娘赶上并超过了许多人,考上清华大学攻读博士!

她虽然进入了无声的世界,却努力让自己的世界充满悦耳动听的声音。她在感动我们的同时,更激励着我们在学习的道路上克服困难,勇往直前!

感受生活中的爱

小记者 十五中2021级(5)班 韦常红

在我们平凡的生活中,总有一些不平凡的人或事,触动我们的心灵,带给我们思考与感动。

一个周五,下午放学,我像往常一样和同学们走在校园前面河堤的路上。此时已是傍晚,工作了一天的太阳公公也正朝“家”的方向赶去,我和同学们边走边聊,走在我们前面的是一对老夫妇。

他们看起来已过古稀之年,两位老人手挽着手,肩并着肩,缓慢地向前走去。超过他们的时候我仔细看了看,只见奶奶脸上布满岁月留下的痕迹,但是眼睛却十分有神,脸上洋溢着幸福的微笑。我感慨道:“这位老奶奶可真幸福呀,有一个爱她的丈夫。”“对啊!可真让人羡慕,不像我的爷爷奶奶一天到晚都在拌嘴。”小红附和道。我

们聊天之时,听到爷爷咳嗽了两声,奶奶立即娴熟地给他拍了拍背。爷爷头发全白,像戴了一顶雪帽子,他看上去比奶奶年龄大一些,所以笑起来眼角的鱼尾纹更明显。我和同学都被爷爷奶奶之间的互动感染了,觉得他们好美呀!学习了一天的疲惫也减轻了不少。

看着夕阳照在河面上,波光粼粼,道路前方有两位老人挽手而行,真想有部相机记录这唯美的时刻。望着他们,我有一种豁然开朗的感觉——这世间有多少浪漫的事呀,我们为何经常抱怨,不去发现生活中的这些美好呢?

是的,我是幸运的,因为我发现了,我领悟了……也希望更多的人去发现生活中的爱,去感受爱,让平凡的生活变得丰富多彩起来。

这样的人让我敬佩

小记者 十五中本部2021级(11)班 李王子
指导老师:薛胜清

他,富有谋略;他,敢于创新;他,兼有文才。

他就是诸葛亮,三国时期蜀国名相。

诸葛亮的智谋

诸葛亮是一位军事家。

水镜先生说,卧龙,凤雏,得一者可得天下。刘备于是三顾茅庐。他在隆中对策,三分天下,剖析局势,头头是道;他在赤壁之战,巧借东风,火烧赤壁,大破曹军;他在东吴游说,舌战群儒,联盟孙刘,共同抗曹。摆空城计,是他的胆识;草船借箭,是他的智慧;六出祁山,是他的忠心;七擒孟获,是他的谋略。

有对联曰:“收二川,排八阵,六出七擒,五丈原前,点三十九盏明灯,一心只为酬三顾。”

取西蜀,定南蛮,东和北拒,中军帐里,变金木土爻神卦,水面偏能用火攻。”

十分确切地描述了他的一生。

诸葛亮的创造力

他同样是一位发明家。

他研究八阵法,发明八阵图,在作战中发挥了巨大作用;他制造木牛流马,让运送军粮省时省力;他对传统弩进行改造,发明诸葛连弩,可以一次发射十支箭,极大提高了弓兵的战斗力;他发明军事暗器铁蒺藜,用于克制骑兵和战车;还发明了孔明灯,用于通风报信。

诸葛亮的文才

他也是一位文学家。

为匡扶汉室,诸葛亮上奏《出师表》,但后主昏庸,又没有主见,信任奸臣,诸葛亮伐魏失败。他临死前,写下《诫子书》,劝勉儿子立志勤学,戒骄戒躁,淡泊名利。

诸葛亮一生鞠躬尽瘁,死而后已,最终病逝五丈原。他神机妙算,雄才大略,最终却毁在昏庸的后主手中。他一生淡泊名利,宁静致远,临危不乱,胆识过人,这样的人让我十分敬佩。我们要向诸葛先生学习,戒骄戒躁,以智服人,勤学立志,忠于祖国,为祖国贡献自己的才智。